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Ata da Nona Sessão Ordinária do Primeiro Período da Segunda Sessão Legislativa, da 

Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no dia 20 de março de 2018. 

 

 Presidente – Paulo Cesar Lopes Vasconcelos 

Secretário – Francisco Rogério Bezerra Arruda 

 

Aos vinte (20) dias do mês de março do ano de 2018, às dezessete horas (17h00min), no Plenário 

Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à nona Sessão Ordinária desta Sessão 

Legislativa sob a Presidência do Paulo Cesar Lopes Vasconcelos secretariado pelo edil Francisco 

Rogério Bezerra Arruda. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor 

Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Alessandra 

Ponte de Queiroz Miranda, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Francisco Rogério Bezerra Arruda, 

Cleiton Prado Carvalho, José Itamar Ribeiro da Silva, José Bonifácio Silva Mesquita, Tiago Ramos 

Vieira, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos, Adauto Izidoro Arruda, Joaquim Euclides Feijão Neto, 

Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, José Crisóstomo 

Barroso Ibiapina, Vicente de Paulo Albuquerque, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Ailton Marcos 

Fontenele Vieira. AUSENTES: Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, Estevão Ponte Filho, 

Romário Araújo de Sousa, José Vytal Arruda Linhares. Ata da 08º Sessão Ordinária aprovada. 

PEQUENO EXPEDIENTE – Foram lidos os Projetos de Lei nº 2199/18, de autoria do 

Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP) - Fica denominada oficialmente de Francisco 

Marques Pereira (Chico Pantanca), a praça do sítio São Francisco, no distrito de Jordão, Sobral-CE; 

o Projeto de Lei nº 2200/18; de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal - Reajusta os 

vencimentos dos servidores efetivos da Câmara Municipal de Sobral, e dá outras providências. Foi 

lido o Projeto de Indicação nº 141/18, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - 

Cria o programa “Educação Infantil Plena”, que oferece vagas para crianças na rede particular de 

ensino, na forma de “vouchers”, e dá outras providências. Foi lido o Projeto de Decreto 

Legislativo nº 778/18, de autoria do Vereador Adauto Izidoro Arruda (MDB), subscrito por: 

Jose Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira”, José Vytal Arruda Linhares, 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do Povo”, Ailton Marcos Fontenele Vieira, 
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Maria Socorro Brasileiro Magalhães, José Crisóstomo Barroso Ibiapina “Zezão”, Carlos 

Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto”, Cleiton Prado Carvalho, Tiago Ramos 

Vieira e Giuliano Dias Araújo Vasconcelos “Dr. Giu” -  Outorga o Título de Mulher Admirável 

Dinorah Tomaz Ramos à Sra. Liduína Maria Gomes. Foi lido e, automaticamente, aprovado o 

Voto de Pesar nº 010/18, de autoria da Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda 

(PDT), subscrita por: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar - Apresenta Votos de Profundo Pesar 

em memória de Marielle Francisco da Silva, conhecida como Marielle Franco. Foram lidas as 

Indicações nºs 318/18, 319/18, 354/18, 355/18, de autoria da Vereadora Alessandra Ponte de 

Queiroz Miranda (PDT) - Indica a construção do Largo São José, ao redor da paróquia São José, 

no bairro Sumaré, Sobral-CE; - Indica com urgência, manilhamento e drenagem na rua Nova, no 

bairro Sumaré; - Indica a aquisição de um terreno para a construção de uma praça na rua Santa 

Marta, no bairro Sumaré, Sobral-CE; - Indica saneamento básico em toda a vila Vereador João 

Abdelmoumen de Melo, rodovia BR 222, KM 228, distrito Industrial, Sobral-CE; as Indicações nºs 

320/18, 321/18, 322/18, 323/18, 328/18, 329/18, 330/18, 331/18, de autoria do Vereador Carlos 

Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PDT) - Indica a construção de 

pavimentação em pedra tosca e saneamento básico na rua Dom Fernando Saburido (conhecida 

como rua da Lagoa), localizada no bairro José Maria Félix, distrito de Jaibaras, Sobral-CE; - Indica 

a reforma e ampliação do GPM do distrito de Jaibaras, Sobral-CE; - Indica com urgência um 

tratamento superficial simples, com revestimento constituído de material asfáltico aplicado em uma 

só camada, da estrada Gerardo Ferreira da Ponte, iniciando na BR 222 aos balneários de Jaibaras, 

passando pelas localidades, Setor I e III, distrito de Jaibaras, Sobral-CE; - Indica com urgência um 

tratamento superficial simples, com revestimento constituído de material asfáltico aplicado em uma 

só camada, da estrada Augusto Alves Linhares, iniciando na BR 222 passa pela Fazenda 

Angiquinho e vai até a localidade de São Domingos, distrito de Jaibaras, Sobral-CE; - Indica a 

reforma e ampliação do prédio que funciona os correios do distrito de Jaibaras, Sobral-CE; - Indica 

a construção de um centro de educação infantil – CEI, no distrito de Jaibaras, Sobral-CE; - Indica a 

construção de uma ponte definitiva para a localidade de IDEC, distrito de Jaibaras, Sobral-CE; - 

Indica com urgência um tratamento superficial simples, com revestimento constituído de material 

asfáltico aplicado em uma só camada, da estrada Diogo Justino da Costa, iniciando na CE Elízio 
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Aguiar até a localidade de Maracajá, distrito de Jaibaras, Sobral-CE; as Indicações nºs 324/18, 

325/18, 326/18, 327/18, 339/18, 340/18, 341/18, 342/18, de autoria do Vereador José Oswaldo 

Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira” (MDB) - Indica com urgência recapeamento asfáltico 

na rua 08, na COHAB II, no bairro Sinhá Sabóia; - Indica com urgência recapeamento asfáltico na 

rua 09, na COHAB II, no bairro Sinhá Sabóia; - Indica com urgência recapeamento asfáltico na rua 

10, na COHAB II, no bairro Sinhá Sabóia; - Indica com urgência recapeamento asfáltico na rua 11, 

na COHAB II, no bairro Sinhá Sabóia; - Indica com urgência recapeamento asfáltico na rua 12, na 

COHAB II, no bairro Sinhá Sabóia; - Indica com urgência um estudo no bairro Sinhá Sabóia, a fim 

de se constatar as residências das famílias de baixa renda que não possuem banheiros, e 

conseqüentemente que seja autorizada a construção dos mesmos; - Indica com urgência 

recapeamento asfáltico na rua Santa Marta, no bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes;-  Indica 

com urgência colocar um parque infantil e academia de saúde na praça existente entre a rua Itália, 

com rua Campo Grande na várzea Grande, Dom Expedito, Sobral-CE;  as Indicações nºs 332/18, 

333/18, 334/18, 335/18, 347/18, 348/18, 349/18, 350/18, de autoria do Vereador Tiago Ramos 

Vieira (MDB) - Indica a raspagem das estradas carroçável das localidades Pajé, Pajé Velho, Pau 

Branco e Pau Velho de CE a CE, iniciando na CE 257 Joaquim Barreto estrada de Bilheira e 

Taperuaba, até a CE 362 que dá acesso a Santa Quitéria; - Indica que seja feita a pavimentação 

asfáltica na rua Edmilson Ferreira Gomes, no conjunto habitacional Cesário Barreto Lima (mais 

conhecido como Paraíso das Flores), Sobral-CE; - Indica que seja feita a pavimentação asfáltica na 

rua Bernardo Félix, no conjunto habitacional Cesário Barreto Lima (mais conhecido como Paraíso 

das Flores), Sobral-CE; - Indica a inclusão de 02 (dois) banheiros públicos e 02 (dois) vestiários, 

sendo um feminino e outro masculino, na quadra de esportes, localizada no conjunto habitacional 

Cesário Barreto Lima (mais conhecido como Paraíso das Flores), Sobral-CE; - Indica posto de 

saúde da família na comunidade Pedra Branca, Sobral-CE; - Indica calçamento na comunidade 

Pedra Branca, Sobral-CE; - Indica a reforma da praça do conjunto habitacional Cesário Barreto 

Lima (Paraíso das Flores), implantando academia popular, Sobral-CE; - Indica com urgência 

agilizar recuperação do sangradouro do distrito de Patos, Sobral-CE; as Indicações nºs 336/18, 

337/18, 338/18, 351/18,3 352/18, 353/18, de autoria da Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães (PDT) - Indica com urgência, a implantação de asfalto na rua SDO (sem denominação 
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oficial), por trás do CSF Leda Prado I, no bairro Eufrasino Bastos, no distrito de Taperuaba, no 

município de Sobral-CE; - Indica com urgência, que seja feita a implantação de postes no trecho às 

margens da CE 362, próximo ao posto de combustível Taperuaba, distrito de Taperuaba, no 

município de Sobral-CE; - Indica com urgência, a implantação de asfalto na rua Alto da Bela Vista 

(próximo ao sindicato), no bairro Eufrasino Bastos, distrito de Taperuaba, no município de Sobral-

CE; - Indica a implantação de uma ciclovia e de um acesso à pedestres da Av. Júlio Ferreira à Av. 

Nossa Senhora do Carmo, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE; - Indica com 

urgência o recapeamento asfáltico na rua Cel. Antônio Diogo e Travessa Cel. Antônio Diogo, no 

distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE; - Indica com urgência o recapeamento asfáltico 

na Av. Nossa Senhora do Carmo e rua Profª Maria Pinto, no distrito de Taperuaba, no município de 

Sobral-CE; as Indicações nºs 343/18, 344/18, 345/18, 346/18, de autoria do  Vereador Romário 

Araújo de Sousa (SD) - Indica o recapeamento asfáltico na rua Dom Walfrido Teixeira, em toda 

sua extensão, no bairro Parque Silvana I, em Sobral-CE; - Indica o recapeamento asfáltico na rua 

João Paulo II, em toda sua extensão, no bairro Parque Silvana I, em Sobral-CE; - Indica o 

recapeamento asfáltico na rua Belo Horinzonte, em toda sua extensão, no bairro Alto da Brasíia, em 

Sobral-CE; - Indica que seja implantado um sinal de trânsito (semáforo para pedestre) na Av. da 

Universidade, em frente à capela Nossa Senhora de Lourdes, no bairro Alto da Brasília, em Sobral-

CE; as Indicações nºs 356/18, 357/18, 358/18, 359/18, de autoria do Vereador Vicente de Paulo 

Albuquerque “Paulão” (PSD) - Indica asfalto para a rua Raimundo Nonato, no distrito de Patos; - 

Indica a construção de uma rede de iluminação começando em frente ao posto de saúde até 

residência do Sr. Gerardo Pereira, distrito de Patos; - Indica a construção de uma rede de iluminação 

da parede do açude ao outro lado do sangradouro de Patos; - Indica calçamento do Pé de Serra 

Manoel Dias, distrito de Patos. Foram lidos e, automaticamente, aprovados os Requerimentos 

nº 56/18, de autoria do vereador José Crisostomo Barroso Ibiapina – Solicita ao Procurador 

Geral de Justiça do estado do Ceará, Plácido Barroso Rios, urgência na promoção ou promoção de 

um representante do Ministério Público para atuar como titular na 1º Vara Criminal da Comarca de 

Sobral; o Requerimento nº 57/18, de autoria do vereador Paulo Cesar Lopes Vasconcelos -  

Solicita a realização de uma Sessão Especial, no dia 25 de abril de 2018, em Homenagem aos 50 

anos da criação do curso de Ciências Contábeis na UVA e pelo dia do profissional de contabilidade. 
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GRANDE EXPEDIENTE – Primeiro orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o 

vereador Tiago Ramos Vieira. Saúda os presentes. Exibe vídeo, em power point, da quadra do 

bairro das Pedrinhas. Ressalta a precariedade da quadra. Expõe vídeo, em power point, do relato de 

um senhor sobre a situação do bairro das Pedrinhas. Informa que já solicitou a coberta da quadra 

das Pedrinhas e a implantação da academia popular de saúde naquele bairro. Menciona que a ponte 

do Novo Recanto está ficando boa. Comenta que encontrou um recorte de jornal, do ano de 2001, 

no qual solicitava a desapropriação de um terreno para a construção de casas, a construção de uma 

creche e de um PSF. Salienta a importância do papel do vereador. Cita outras solicitações de sua 

autoria. Analisou criticamente a situação da comunidade de Canudos. Relata a precariedade da 

adutora, falta de saneamento básico, calçamento, posto de saúde, falta da coleta do lixo, entre 

outros. Solicita que o Prefeito fique atento àquela situação. Explica o projeto de lei sobre o 

“taxigov”, de sua autoria. Comenta que irá fazer um levantamento dos carros alugados nas 

secretárias. Expõe uma matéria sobre os auxílios que os funcionários públicos graduados têm 

direito. Solicita que os edis analisem com calma o projeto do “taxigov”. Segundo orador inscrito 

para fazer uso da Tribuna, foi o vereador Ailton Marcos Fontenele Vieira. Cumprimenta os 

presentes. Relata que no ano passado foi procurado pela Igreja IBAVA para solucionar o problema 

do lixo da comunidade de Canudos. Explica o que realizou em favor daquela comunidade. Comenta 

a sua experiência em Brasília. Fala sobre a comissão responsável de investigar as mortes de 

policiais militares. Diz que preparou um material para apresentar no Senado, mas que não teve 

tempo de fazê-lo. Analisa criticamente a os riscos ergonômicos dos policiais. Menciona que os 

policiais não têm direito à insalubridade. Cita o conflito da legalidade e o princípio da dignidade 

humana. Informa que a guarda municipal tem legislação própria. Cita um Projeto de Lei do Major 

Franco, no qual solicita insalubridade para a polícia. Explica quais os direitos dos policiais na 

Bahia. Diz que há um policial com câncer na cervical, por ter trabalhado muitos anos na sala de 

rádio. Enumera o número homicídios dos policiais. Compara o atendimento recebido pelo policial 

militar e o meliante. Analisa criticamente as casas de apoio aos policias. Comenta que o Cabo 

Douglas, durante intervenção, foi alvejado na perna e por causa da demora no atendimento preciso 

amputar sua perna. Indaga como defender a sociedade se o Estado não defende o policial. Comenta 

sobre os projetos apresentados ao Ministro Alexandre de Morais. Ressalta a importância do combate 
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às facções. Terceiro orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o vereador José Oswaldo 

Soares Balreira Junior. Saúda os presentes. Analisa criticamente a situação das estradas vicinais. 

Diz que depois do inverno fazem um paliativo, mas que o problema não é solucionado. Ressalta que 

cerca de 100 crianças estão sem estudar por problemas nas estradas vicinais e porque o transporte 

está na oficina. Fala que algumas mães estão levando seus filhos para a estrada do Bonfim para que 

possam estudar. Exibe vídeo, em power point, dos trechos de lama das estradas vicinais. Diz que 

tentou se comunicar com o motorista, mas que o mesmo teve receio de apresentar. Informa que a 

população que se reúne para podar as plantas. Expõe vídeo, em power point, de uma senhora 

relatando a sua necessidade de realizar um exame, no qual está esperando ser marcado há mais de 

um ano. Esclarece que a senhora do vídeo anterior está relatando a sua situação, mas que ela não 

está denegrindo nem a honra e nem a moral dos vereadores e assessores do prefeito. Salienta que 

esta Casa quer cercear o que os edis falam. Comunica que através de vaquinha, a senhora será 

encaminhada para Fortaleza. Diz que já tentou se comunicar com o secretário de saúde, mas que 

não teve sucesso. Comenta que esteve na comunidade de Canudos. Informa que em 2016 foi feito 

um Requerimento solicitando o calçamento daquela comunidade, porém o calçamento já não existe 

mais. Diz que o Prefeito deveria acionar a empresa que foi licitada para refazer. Aparteado pelo 

edil: Vicente de Paulo Albuquerque. ORDEM DO DIA – Foi aprovado, em votação única, 

Projeto de Decreto Legislativo nº 776/18, de autoria da Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães (PDT), subscrito por: Francisco Rogério Bezerra Arruda, Alessandra Ponte de 

Queiroz Miranda, Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão”,  José Vytal Arruda Linhares, 

Giuliano Dias Araújo Vasconcelos “Dr. Giu”, Ailton Marcos Fontenele Vieira, Cleiton Prado 

Carvalho, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, José Itamar Ribeiro da 

Silva, Romário Araújo de Sousa, Joaquim Euclides Feijão Neto e José Bonifácio Silva 

Mesquita “Cumpady Bony” - Outorga o Título de Cidadania Sobralense ao Sr. Antônio Moisés 

Cisne. Pela Ordem, José Crisostomo Barroso Ibiapina indaga como ficou a situação do Projeto de 

Resolução 174/17, já que ele tinha votado a favor do Projeto, mas votava contra o Art. 80. O 

Presidente Paulo Cesar Lopes Vasconcelos afirma que verificará essa situação e informará 

posteriormente. Foram aprovados, em primeira votação, os Projetos de Lei nºs 2186/18, 

2187/18, 2188/18, 2189/18, 2190/18,2193/18, de autoria do Poder Executivo Municipal - Dispõe 
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sobre a instituição de preço público para utilização dos equipamentos e espaços públicos do 

Município de Sobral; - Autoriza o Poder Executivo a abrir ao Orçamento Fiscal do Município, 

Crédito Especial no valor de R$ 9.665.500,00, para o fim que indica; - Autoriza o Chefe do Poder 

Executivo Municipal a criar o programa de construção e reformas habitacionais com o objetivo de 

possibilitar a construção ou reforma de unidade habitacional de famílias de baixa renda; - Cria o 

Conselho Municipal de Habitação de Interesse Social de Sobral – CMHIS, reformula o Fundo 

Municipal de Habitação de Interesse Social, e dá outras providências; - Autoriza o Poder Executivo 

a implantar programa de apoio ao trabalho de desapropriação, indenização e remoção das famílias 

abrangidas em áreas urbanas, nos termos desta Lei, e dá outras providências; - Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a conceder auxílio financeiro a Associação de Amigos do Guarany-SAG para 

preparação e participação do Guarany Sporting Club, na série B do campeonato cearense, e 

fomentar a formação dos atletas da categoria de base do time, e dá outras providências. Pela Ordem, 

José Itamar Ribeiro da Silva solicita que seja realizada uma Sessão Extraordinária. Após votação, 

foi aprovada a realização de uma Sessão Extraordinária, imediatamente. Foi aprovada, em votação 

única,  a Moção nº 002/18, de autoria do Vereador Paulo César Lopes Vasconcelos (PDT), 

subscrita por: Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante 

“Camilo Motos”, Ailton Marcos Fontenele Vieira, José Itamar Ribeiro da Silva, Tiago Ramos 

Vieira, José Crisóstomo Barroso Ibiapina “Zezão”, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, 

Adauto Izidoro Arruda, Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão”, Giuliano Dias Araújo 

Vasconcelos “Dr. Giu” e Cleiton Prado Carvalho – Moção de Congratulação e Aplausos pela 

passagem do aniversário dos 175 anos do distrito de Aracatiaçu. Nada mais havendo a tratar, o 

senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão convocando, imediatemente, a todos para 

a próxima Sessão Extraordinária. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela 

Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 

 

 

 


